

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Суббота, 20 июня 1970 г. № 72 (2720)

Год издания  
20-й  
Цена 2 коп.

## Лето — пора молока и привесов

### НАДОИ РАСТУТ

Более чем 12 литров от каждой фуражной коровы получают сейчас животноводы шестой фермы совхоза «Моховский». Это почти на литр больше, чем надавали в это время в прошлом году.

За пять месяцев по ферме от каждой коровы получено 1123 литра. Показатели же лучших тружениц значительно выше. В прошлом году первенство среди доярок совхоза заняла К. К. Маркелова. И в этом году у Ксении Кузьминичны самые высокие показа-

тели. За пять месяцев она получила по 1224, а за май — 312 литров от каждой коровы.

В настоящее время среднесуточный надои по группе Маркеленко превышает 13 литров, почти столько же от коровы надавала и Нина Сидоровна Романенко.

В летне-пастбищный период животноводы шестой фермы обязались получить от каждой коровы 1400 литров молока. Сейчас ферма держит первое место среди других коллективов совхоза. Причем надои растут с каждым днем.

**А. ИВАНОВ,**  
управляющий шестой фермой  
совхоза «Моховский»

чтно. И надо сказать, что об общественном он заботится, как о своем личном. Животные всегда вовремя накормлены и напоены, ухожены.

В настоящее время Ф. И. Евдокимов пасет молодняк. Он умело использует пастбища. Животные сытые, упитанные. В этом месяце они также обещают дать хорошую прибавку.

**Н. ФЕДОРОВА.**

### КАК О СВОЕМ ЛИЧНОМ

Уже много лет работает Федор Иванович Евдокимов скотником в деревне Шестаки Бачатского совхоза. Заданные по привесам планы он выполняет ежегодно. Скот из его группы чаще всего сдается выше средней упитанности. Свои обязательства он выполняет

### ЗАДАЧА ПО ПЛЕЧУ

Получить пудовый надои — задача нелегкая. Но она по плечу доярке фермы № 1 совхоза «Рассвет» Анне Ивановне Стреле. Сейчас она получает 15,4 литра молока от каждой коровы своей группы.

А с начала года Анна Ивановна надала более двух тысяч литров.

Несколько уступают первовой доярке Анна Алексеевна Калашникова и Валентина Михайловна Сергеева. У первой надои 13,8, у второй — 13,7 литра молока от каждой коровы.

(Наш корр.)

В первой колонке цифр — налоено молока за 18 июня, во второй — ± к уровню прошлого года (в кг на корову)

#### СОВХОЗЫ:

«Рассвет»	13	+0,5
«Н.-Пестеревский»	11,7	+1,3
«Бачатский»	11,5	-0,5
«Пермязовский»	11,2	+1,2
«Родина»	10,9	+0,5
«Салайрский»	10,8	-0,8
«Моховский»	10,7	+0,9
«Горскинский»	10,5	+0,2

#### КОЛХОЗЫ:

«Сибирь»	11,9	+2,2
«Россия»	11,9	+0,9
«Кузбасс»	11,1	+1,7
Им. Ильича	10,7	-0,3
«Правда»	10,5	+1,4
Им. 21 партсъезда	9,2	+0,9
По управлению:	11,5	+0,8

**КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ**

**Сведения о надоих молока за 18 июня 1970 г.**

Немировская областная научная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
ФОНД

Вести с шахты «Сигнал»

### В порядке субботников

Каждую субботу инженерно-технические работники и служащие шахты «Сигнал» работают по благоустройству территории на промплощадке. В эти дни выполняется большой объем работ по сбору и вывозке металломата, по озеленению и расчистке строительных площадок.

В ближайшее время таким же путем намечается построить в новом сквере волейбольную, теннисную и городищенскую площадки, поставить беседки и столики для игр в шахматы, шашки и домино.

### Правофланговый комбайн

Хорошо трудится в лаве № 37 машинист комбайна Рогожинская Винцас Иозасс. В его смену комбайн работает без остановок, уголок идет из лавы сплошным потоком.

Передовик производства В. И. Рогожинская в мае выполнил норму выработки на 165,5 процента.

### Семинар общественных инспекторов

На шахте много уделяется внимания технике безопасности труда. Профессиональные заболевания или тяжелая травма на производстве здесь рассматриваются как чрезвычайное происшествие.

С целью предупреждения несчастных случаев и нарушений техники безопасности 17 июня на шахте прошел семинар участковых общественных инспекторов по технике безопасности.

Он прошел живо и интересно. Его участники прослушали содержательные беседы районного горнотехнического инспектора Н. В. Лаптева, главного инженера шахты М. Г. Высоцкого и горнотехнического инспектора горкома профсоюза угольщиков Н. П. Егорцева.

Подборку информаций по просьбе редакции подготовил наш внештатный корреспондент пом. главного инженера шахты «Сигнал» В. Ф. ПОНЕЖА.

## Полет космического корабля «Союз-9» успешно завершен

19 июня, после полного выполнения намеченной программы научно-технических и медико-биологических исследований, экипаж космического корабля «Союз-9», в составе командира корабля Героя Советского Союза Летчика-космонавта СССР полковника А. Г. Николаева и бортинженера кандидата технических наук В. И. Севастьянова, приземлился в заданном районе в 75 километрах западнее Караганды.

## ДЕПУТАТЫ

### СОВЕТА СОЮЗА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Согласно сообщению Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР об итогах выборов 14 июня 1970 года депутатами в Совет Союза Верховного Совета СССР по Кемеровской области избраны:

АНТОНОВ Александр Иванович, тракторист колхоза им. 21 партсъезда Беловского района. Беловский округ.

БЕКЕТОВА Клавдия Егоровна, машинист компрессоров Кемеровского азотнокукового завода. Кемеровский Центральный округ.

ВОЙНОВ Николай Семенович, бригадир горнорабочих шахты «Капитальная-1» комбината «Южкузбассуголь». Осинниковский округ.

ГУЗЕНКО Парфентий Васильевич, председатель исполнкома Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся. Новоузенский — Орджоникидзевский округ.

ЕШТОКИН Афанасий Федорович, первый секретарь Кемеровского обкома КПСС. Прокопьевский округ.

ИГНАТЕНКО Валентина Ивановна, шлифовщица Юргинского машиностроительного завода. Анжеро-Судженский округ.

КУПРИЯНОВА Нина Петровна, работница совхоза «Победитель» Мариинского района. Мариинский округ.

МЕЛЬНИКОВ Леонид Георгиевич, председатель Государственного комитета по надзору за безопасным ведением работ в промышленности и горному надзору при Совете Министров СССР. Кемеровский — Рудничный округ.

РОМАНОВ Владимир Павлович, начальник комбината «Кузбассуголь». Ленинск-Кузнецкий округ.

ТЕЛЕПОВ Михаил Семенович, старший вальцовщик Кузнецкого металлургического комбината. Новокузнецкий — Центральный округ.

### СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Согласно сообщению Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР об итогах выборов 14 июня 1970 года депутатом в Совет Национальностей Верховного Совета СССР по Кемеровскому избирательному округу избран:

БРАТЧЕНКО Борис Федорович, министр угольной промышленности СССР.

Список депутатов Верховного Совета СССР полностью публикуется в газетах «Правда» и «Известия».

(ТАСС)

## ФОТОИНФОРМАЦИЯ



семьдесят автомобилей, восемьдесят комбайнов.

На территории колхоза построены два Дома культуры, две школы, поликлиника, интернат, торговый центр, гостиница, много квартирные жилые дома со всеми удобствами.

В достижениях колхоза немалая заслуга его председателя Героя Социалистического Труда Ильи Яковлевича Шумакова. Талантливый организатор колхозного производства был делегатом XXIII съезда КПСС, Третьего всесоюзного съезда колхозников, неоднократно избирался депутатом краевого Совета. Сейчас Илья Яковлевич Шумakov избран депутатом Верховного Совета СССР.

На снимке: Илья Яковлевич Шумаков на встрече с избирателями в совхозе «Мир» Курынского района. Фото Е. Логинова.



РИГА. Завод «Ригасельмаш» приступил к массовому производству новых разбрасывателей удобрений 1-ПТУ-4. Машины выгодно отличаются от своих предшественников — ее грузоподъемность на 500 килограммов больше, а по общему весу прицеп легче.

Предприятие ежедневно отправляет хозяйствам до 125 новых разбрасывателей. За год их будет выпущено 25 000.

НА СНИМКЕ: партия 1-ПТУ-4 перед отправкой на село.

Фотохроника ТАСС

## 21 июня—День медицинского работника



Наша страна отмечает праздник представителей самой гуманной профессии — День медицинского работника.

С первых дней установления Советской власти В. И. Ленин придавал огромное значение социальному и развитию народного здравоохранения. Страна Советов — первое в мире государство, которое взяло на себя заботу об охране здоровья трудящихся, обеспечило всем гражданам нашей страны общедоступную, бесплатную квалифицированную медицинскую помощь. Сейчас 618 тысяч врачей и около двух миллионов медицинских работников средней квалификации несут вахту здоровья во всех уголках нашей страны. Они самоотверженно трудятся, отдавая все свои знания и силы благородному делу борьбы за здоровье и жизнь советских людей.

Николай Михайлович Рыбачев — главный педиатр Новороссийского райкома Актюбинской области. Он часто выезжает в села. Если необходима врачебная помощь его маленьким пациентам, Николая Михайловича не остановит ни плохая погода, ни бездорожье.

Выпускник Казанского медицинского института, он прибыл в Казахстан три года назад. С первых дней работы молодой врач снискнул уважение как знающий специалист, внимательный и чуткий человек.

На снимке: Николай Михайлович Рыбачев и медицинская сестра Валентина Якубович ведут прием.

Фото Д. Карапчуна.

Фотохроника ТАСС.

## ЧАСОВЫЕ ЗДОРОВЬЯ

На страже здоровья советских людей бдительно стоят часовые в белых халатах. Только что появившийся на свет человек сразу попадает в их умелые руки и затем на протяжении всей жизни находится под наблюдением врача.

Рука об руку с врачами трудаются их помощники — медсестры и фельдшера. А работники медицинской фармацевтической промышленности, аптек!.. Эта многотысячная армия людей самой гуманной профессии отдает

свои знания и силы укреплению драгоценного достоинства нашего государства — здоровья советского народа. Этот принцип пропагандировал В. И. Ленин, и с тех пор советское здравоохранение строится по заветам Ильича.

За годы Советской власти советское здравоохранение добилось огромных успехов. Для нас навсегда ушли в прошлое эпидемии таких тяжелейших заболеваний, как чума, холера, оспа, воздушный тиф, малярия. Более чем в десять раз снизилась детская смертность. Сегодня средняя продолжительность жизни у нас в стране — 70 лет.

Больших успехов добилась советская медицина в лечении гипертонической болезни, сердечно-сосудистых заболеваний, бурно развивающихся анестезиологии и реаниматологии. Советская хирургия, освоившая сложнейшие операции на сердце, легких, сосудах, вплотную приблизилась к решению проблемы пересадки тканей и органов. Огромные заслуги врачей и ученых страны признали нашим народом и зарубежными специалистами. Более трехсот медиков удостоены Ле-

(Корр. ТАСС).

Нестачье не уведомляет о своем приходе. Оно является грозно и неожиданно.

Случилась беда и в нашей семье: тяжело заболел пятимесячный сын Андрейка. С повышенной температурой, без сознания доставили мы его в санпропускник Беловской центральной районной больницы. Дежурила в этот день Нина Васильевна Поп-

никовских и Государственных премий СССР.

Большое внимание уделяется в нашей стране подготовке врачей и других медицинских работников. В настоящее время в 82 вузах и на 7 факультетах университетов обучаются свыше 220 тысяч студентов. Уже теперь

государство создает все условия для успешной работы лечебных и профилактических учреждений. Только в нынешнем году расходы на здравоохранение составят у нас 9,2 миллиарда рублей. Это на 700 миллионов превышает расходы прошлого года.

Расширяется сеть больниц и поликлиник, строятся санатории и профилактории. В крупных многофункциональных лечебных заведениях и сельских больницах все шире применяются совершенные приборы и методы профилактики, диагностики и лечения заболеваний. Всего к концу нынешнего года количество коек в лечебных учреждениях городского и сельского типов превысит 2 миллиона 600 тысяч.

Многое делается в нашей стране для охраны здоровья трудящихся. Но, как сказал министр здравоохранения СССР академик Б. В. Петровский, предстоит сделать еще больше, чтобы вывести здравоохранение на новые рубежи, представить все достижения современной науки и техники на службу охраны здоровья народа.

(Корр. ТАСС).

СКОЛЬКО писем идет в адрес людей в белых халатах, особенно в день их праздника. И все они содержат тепло человеческой благодарности, любовь и уважение за их благородный труд. Признание людей пришло не случайно. За них кропотливая работа и огромное человеческое тех, кому мы доверяем свою жизнь и здорово.

Много добрых слов можно сказать о старшей сестре Л. Н. Ивановой. За девять лет своей работы она освоила несколько специальностей. С благодарностью отзываются о своей старшей медсестре М. В. Злайдченко

жители села Мохова. А коллектив медиков доверил ей возглавить свою участковую партийную организацию. С 1952 года работает заведующей Урским фельдшерским пунктом А. А. Давыдова. На ее участке снижение

прием экстренных хирургических больных по городу один раз в неделю. Открыто детское отделение в Бачатской участковой больнице. Внедрено очно-заочное обучение фельдшеров и акушерок района по педиатрии и акушерству.

Высоко оценен труд наших медиков. Тридцать пять самых достойных награждены юбилейными медалями.

Л. САФОНОВА,

инструктор РК КПСС.

## ДОБРЫЕ, СИЛЬНЫЕ, УМНЫЕ

### Совет медсестер

Вместе с врачами здоровье людей охраняют средние и младшие медицинские работники.

Уже несколько лет при районной больнице работает совет медсестер, который совместно с администрацией, партийной и профсоюзной организациями решает одни задачи — повышение профессиональных знаний медперсонала, уровня медицинского обслуживания.

Большую работу совет проделал в период подготовки к 100-летию В. И. Ленина, возглавив соревнование за лучшее отделение. Первое место и переходящий юбилейный приз завоевало акушерско-гинекологическое отделение, где заведующей старшая медсестра Р. Н. Усанова.

Особое внимание совет сестер уделяет повышению квалификации среднего и младшего персонала. С этой целью проводятся занятия, конференции. Почти каждая медсестра освоила вторую, смежную специальность.

В числе самых активных членов нашего совета медсестра детского отделения районной больницы Е. Г. Попова и старшая медсестра Т. И. Шербикова. Они неоднократно награждались почетными грамотами, ценными подарками, а в канун 100-летия со дня рождения В. И. Ленина — юбилейными медалями.

Хорошо поставлена также и работа совета сестер при Мокшанской участковой больнице, где старшей сестрой М. В. Злайдченко.

В этом году начали работу курсы по повышению квалификации младших сестер без отрыва от производства, это позволяет им получить знания, необходимые для того, чтобы вместе с врачами достойно выполнять свой долг — бороться за жизнь и здоровье человека.

Л. ИВАНОВА,

главная медсестра районной больницы.

### Цифры — и факты

● Ежегодно в третью воскресенье июня отмечается День медицинского работника, установленный Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 декабря 1965 года.

● За годы советской власти в два с лишним раза увеличилась продолжительность жизни советских людей. Снижается общая и инфекционная заболеваемость населения, а также заболеваемость со стойкой утратой трудоспособности. Только за последние 10 лет первичная инвалидность среди рабочих и служащих снизилась почти в три раза.

● Сейчас одна из главных проблем медицины — борьба со злокачественными новообразованиями. В нашей стране над решением этой задачи работают 20 научно-исследовательских институтов, свыше 270 онкологических диспансеров, более 2700 отделений и кабинетов при поликлиниках. Все более широкий круг специалистов-ученых — онкологов, биохимиков, генетиков, вирусологов — принимает участие в разработке диагностики, лечения и профилактики рака.

Нам пишут

## АНДРЕЙКА БУДЕТ ЖИТЬ

кова, которая до прихода врачей педиатров оказала Андрейке первую неотложную помощь.

В 10 часов вечера начали люди в белых халатах борьбу за жизнь крохотного существа. В процедурном кабинете детского отделения над ребенком склонились врачи-педиатры Нелля Степановна Елина, Зинаида Петровна Ермакова, их помощники медицинские сестры Н. Гончар, Г.

Халявина, Н. Пасмуррова. Глубокой ночью вышли из кабинета врачи. С мольбой и надеждой смотрела я на них: «Жив ли Андрейка?».

— Ребенок лышит, — сказали они устало и внешне спокойно.

И до утра ни на минуту не отходили от ребенка эти душевые, чуткие к чужому горю люди.

Невозможно оценить их труд. Или они совершили подвиг, или выполнили свой служебный долг.

Мы очень просим через газету «Ленинское знамя» в День медицинского работника сердечно поблагодарить этих бесконечно добрых людей, спасших жизнь нашему сынишке.

Семья БАТИНЫХ.  
город Белово.

**K**ОЛЛЕКТИВУ полеводов колхоза им. Ильича в этом году выпало отработать и засеять 8783 гектара 5895 га было отведено под зерновые, в том числе под пшеницу — 3045, под кукурузу — 900, под однолетние травы — 1350, на сено — 1000, под картофель — 100. Обработка земли проходила на высоком уровне, только одного перегноя было внесено более 15 тысяч тонн и суперфосфата от 15 до 20 килограммов на каждый гектар почвы. И вот началась посевная. Меж-

ни посевной выполняли норму на 150-170 процентов.

Заслуживает похвалы агрегат добросовестного, стоящего земледельца Сергея Спиридоновича Капитонова. На него всегда и во всем можно положиться, потому что он много знает и умеет направить дело в нужное русло. Машина его всегда идет безотказно, так как еще задолго до основной работы она капитально отремонтирована, несколько раз проверена. И беречь умеет ее Сергей Спиридонович.

Достоин и его напарник, тракторист Василий Василенко. Оба они этой весной всего засеяли 866 гектаров зерновых культур, заняв первое место по колхозу. Должное также следует отдать старанию их сеяльщиков В. Яковлева, П. Тодышева, И. Тушманакова, засыпщика семян С. Каргина, который приспособил для засыпки семян комбайн, что совершенно исключило простой.

Вот так и трудятся наши люди, творцы урожая. И сейчас перед ними стоят большие, серьезные задачи: как можно лучше провести уход за посевами. Дать им, как говорится, дорогу к белому свету.

Боронование до всходов на первый раз уже закончено и в бригаде А. И. Колбухова, и в бригаде Г. А. Сидорова. А там, где необходимо, оно будет проведено повторно. Вот-вот начнется боронование по всходам. Образовавшаяся от проливных дождей корка на почве должна быть разбита и только после этого допустима междуурядная обработка. Посевы хлебов намечено обрабатывать наземным способом с помощью ядохимикатов, для чего будут использованы опрыскиватели ОВТ-1. Их в хозяйстве четыре.

Верится, что все работы будут сделаны доброкачественно и в срок. Настроены наши люди добро. Они взяли на себя повышенные обязательства: получить с одного гектара по 16 центнеров хлеба, по 220 — силосной культуры. Взяты повышенные обязательства и по всем другим видам культур. И полевод должен сдерживать слово, чтобы не уронить своей чести хлебороба.

Е. КОЛБУХОВА,  
гл. агроном колхоза им. Ильича.

## ТВОРЦЫ УРОЖАЯ

Ду всеми тремя бригадами развернулось упорное соревнование. В погожие дни рокот тракторов не смолкал ни днем, ни ночью. Работали в две смены и работали, можно сказать, как железные. На удивление. Откуда только силы брались! Замечательные у нас труженики полей, понимающие свое назначение и свою ответственность, в большинстве своем опытные. А тот, у кого еще маловато его, опыта, учится у старших, тянет за ними.

Итоги соревнования подводились каждый день. И больше всего красных флагов приходилось на долю второй бригады, которую ведет лучший из лучших полеводов хозяйства, старейший механизатор Павел Николаевич Кацко. Бригада заняла первое место по всем видам полевых работ. Особо отличились агрегаты трактористов Т. Фролова и А. Снитко, за которыми были закреплены сеяльщики В. Свищун, Г. Алексеев, В. Горбунов. На славу потрудились также трактористы С. Попутаков и П. Румянцев. Все они на протяже-

### НОВЫЕ СВЕТИЛЬНИКИ ДЛЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА



МОСКВА. В лаборатории сельскохозяйственной светотехники Всесоюзного научно-исследовательского института источников света успешно испытаны новые изделия Ардатовского светотехнического завода (Мордовская АССР) — это облучатель с эритемной лампой (искусственное солнце) и комбинированный светильник, включающий в себя обычную люминесцентную и эритемную лампы. Обе новинки — хороший подарок для села, они предназначены для животноводческих ферм, птичников, теплиц и способствуют интенсификации сельскохозяйственного производства.

НА СНИМКЕ: лаборантка Е. Ширяева проверяет светильник с эритемной лампой.

Фотохроинка ТАСС

### О людях хороших их уважают

В ЧЕКАМАЯХ немало уважаемых людей. И среди них молодые. И еще телятница Анна Федоровна Ашулук и скотник Александр Агеевич Соловьев. Анна пришла на ферму 19 лет назад, а Александр — 10, после окончания механизаторских курсов.

Рабочих рук в отделении не хватает. А потому, когда наступает осень, Соловьев садится за штурвал комбайна. И там он, как на ферме, не каждому уступит первенство.

Много времени и заботы уделяет своим питомцам Анна Федоровна. Зато сколько радости приносят результаты! Например, в начале апреля отбили ей гурт самых слабеньких маленьких телят. Подолгу «колдовала» над ими-

ми Анна, выхаживала каждого. И уже через 20 дней ее новые питомцы неузнаваемо изменились. Более шести центнеров привеса от 65 голов.

Каждый месяц у Анны Федоровны и Александра Агеевича самые высокие привесы по отделению. Планы перевыполняют на 40-50 процентов.

Недаром уважают односельчане Ашулук и Соловьев. Недаром наградили их юбилейными медалями, а к каждому празднику получают ордена премии, почетные грамоты. Уважение и почести они заслуживают своим трудом.

С. БУЗМАНОВА,  
управляющая 4-м отделением  
совхоза «Пермяковский».

### Удивительные истории

## ПРИМАЗИН И ВЕРХОГЛЯДСТВО

Не спеша, уважаемый читатель, открывать справочник Даля. В нем ты все равно не найдешь слово «примазин». Речь идет о принципе материальной заинтересованности. И вот эту-то знакомую всем фразу и заменил какой-то остроумный человек одним емким с медицинским оттенком словом — примазин.

Так вот. По тревожным сигналам наших читателей кое-где и кое-кто с этим самым примазином вступает в явное противоречие. Об этом нам, к примеру, сообщили Лихачева и Абурашдов. По поручению доярок и скотников первой фермы совхоза «Салайрский».

А суть их жалобы вот в чем. За качественное молоко это хозяйство получило от Гурьевского гормолзавода в виде дополнительной оплатыенную сумму денег. И весьма значительную. И согласно постановлению правительства, доляки и

скотники должны были получить из этой суммы до 70 процентов. Тоже в виде дополнительной оплаты. За производство качественного молока. Должны были, да не получили. А не получили потому, что у руководителей совхоза на этот самый примазин своя точка зрения. В частности, у его директора т. Андреева.

— Это так они, пожалуй, жирные будут, а совхозная касса наоборот, похудеет, — рассудил он.

И распорядился распределить между работниками животноводства что-то около 10 процентов от полученной за качество молока прибыли.

— Но кругом же платят, как предусмотрено постановлением, — попробовали разуметь директора пострадавшие от этой несправедливости мастера качественной продукции.

— А чихал я на то, где и сколько дла-

тят, — заявил т. Андреев. — а в своем хозяйстве я что хочу, то и ворю... то есть сколько захочу, столько и заплачу. Тем более, что совхоз у нас в убытке. А это значит, что и вперед на крупное вознаграждение можете не рассчитывать...

Правда, говорят, недавно вышестоящие товарищи в письменном виде разъяснили директору его заблуждение. Но мы не очень уверены в том, что он прислушается к этому голосу разума. Ведь если уж он игнорировал указание из самой Москвы, то, видно, в границах своего хозяйства он признает лишь свои собственные советы, указания, приказы и постановления. При этом т. Андреев совершенно искренно убежден, что грубо попирая принцип материальной заинтересованности, он действует исключительно в интересах совхоза и нашего государства в целом.

П. БОДУНОВ, Н. СИЛАНТЬЕВ,

### ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

## ДОЛГ КООПЕРАТОРОВ

Картофель издавна называют вторым хлебом, а овощи и фрукты — кладом витаминов и многих других полезных веществ. Каждый год колхозы и совхозы отводят под картофель и овощные культуры более 4,2 миллиона гектаров. Садов в хозяйствах — 3,6 миллиона гектаров, причем 1,7 миллиона из них плодоносящие. За последние годы повысились сборы урожая на огородах и в садах, но ведь спрос не стоит на месте. Нередко он опережает предложение.

Вот почему в стране принимаются меры, направленные на значительное повышение качества огородной и садоводческой продукции. Главный курс — специализация, интенсификация и химизация производства, переход на сплошные посевы, размещение овощей на лучших, в основном поливных, землях. В благоприятных природно-климатических зонах предусматривается создание крупных баз по производству ранних овощей, репчатого лука и чеснока. Принято решение также о пересмотре закупочных цен на некоторые виды продукции.

Самое деятельное участие в решении этой ответственной задачи примут кооператоры. Центросоюз обсудил задачи, которые должна решить потребительская кооперация для улучшения заготовок картофеля, овощей и фруктов и обеспечения населения этими продуктами. В основу практических мер легло указание ЦК КПСС и Совета Министров СССР об улучшении планирования закупок. Уже в этом году кооператоры должны более точно изучить спрос населения, дать сельскохозяйственным организациям обоснованные заказы на производство плодовоовощной продукции, расширить заготовки. За заготовительными организациями предстоит закрепить зоны производства картофеля, овощей, фруктов с тем, чтобы приобретение этой продукции осуществлялось одним заготовителем.

Действенным средством, обеспечивающим выполнение государственных планов закупок, станут и договоры-контрактации. Это — заказ государства на производство сельскохозяйственной продукции в необходимых, полностью обеспечивающих потребности населения количестве и ассортименте, и он обязанчен для выполнения. Заключив такие договоры, заготовительные организации будут следить за тем, как обеспечены колхозы и совхозы семенами овощных культур, как проведен сев и ведется уход за плантациями, какие меры принимаются для повышения урожайности и т. д.

Особая забота кооператоров — улучшение качества закупаемых продуктов и сырья, торговли плодовоовощной продукции в свежем и переработанном виде.

Большие задачи стоят и перед работниками перерабатывающей промышленности. Необходимо прежде всего улучшить эксплуатацию перерабатывающих предприятий, максимально использовать имеющиеся мощности, особенно в Азербайджане, Армении, Казахстане, Грузии и некоторых других республиках. С другой стороны, предусматривается дальнейшее расширение перерабатывающей базы. Только в 1970-1971 годах предстоит ввести в строй 36 крупных консервных заводов. Примечательно, что уже в ближайшее время заготовительные и перерабатывающие предприятия будут создаваться на качественно новой основе — в комплексе (на одной территории с единными коммуникациями), и прежде всего в крупных товарных районах, Среднегорской области. Капиталовложения на развитие материально-технической базы заготовок и переработок плодовоовощной продукции достигнет 1,43 миллиардов рублей, то есть возрастет по сравнению с прошлым годом в шесть раз!

Задачи и земледельцев, и кооператоров большие, ответственные. И уже нынешней весной повсюду необходимо позаботиться об увеличении производства, улучшении заготовок картофеля, овощей и фруктов.

(Корр. ТАСС).

## МОЛОДОЙ ХИРУРГ

Плотно закрыты двери  
Царства холода — белого.  
Вызов брошен...  
Один на один со смертью  
Человек во всем белом.  
Плавно взлетает рука.  
Над распластертым телом  
Два живых родника  
Из под повязки белой  
Льют блеск металла,  
Магической силой струят  
Час...  
Два...  
Три подряд.  
Смерть первой устала,  
И — отступила...  
Из родников глубоких  
Светлым потоком  
Радость забила.  
Суровости — как не бывало.  
С губ повязка белая спала.  
И, отойдя в сторонку,  
Сестры-девочки,  
Забыв про усталость  
Лицом молодого хирурга  
В открытую залюбовались.

## СЛУЧАЙ В ОКЕАНЕ

В тот памятный день 26 апреля сильно штормило: в центральной Атлантике штормовая погода частое явление. Бортовая качка и плохая видимость затрудняли движение теплохода. Однако работы по исследованию океана не прекращались.

Неожиданно радист корабля принял сигналы тревоги — просьбу об оказании срочной медицинской помощи. Они поступили с английского танкера «Бритиш стар», находившегося в трехстах милях от советского теплохода «Андрей Вилькицкий». На танкере в результате производственной травмы истекал кровью молодой 18-летний моряк. Капитан теплохода Александр Баратович Арутюнов немедленно принял решение идти на помощь «англичанину». Одновременно было решено давать по радио консультации как приостановить артериальное кровотечение у больного. Началась борьба за жизнь человека.

Темной ночью «Андрей Вилькицкий» подошел к английскому танкеру. На бурлящую черную воду был спущен спасательный бот. В нем заняли места заслуженный врач РСФСР, участник Отечественной войны Яков Алексеевич Ракитин вместе с переводчиком и фельдшером. Прибыв на английский танкер, они тут же приступили к хирургической операции. Для последующего ухода за пострадавшим английским моряком были оставлены необходимые медикаменты и даны соответствующие советы. В течение последующих трех суток «Андрей Вилькицкий» и «Бритиш стар» обменивались радиосводками о состоянии здоровья больного.

По прибытии к берегам США, в Филадельфию, капитан английского танкера Д. Т. Армур радиовал на борт «Вилькицкого», что больной быстро поправляется. «Передайте капитану теплохода Арутюнову, врачу Ракитину и морякам русского судна нашу самую сердечную благодарность за спасение жизни больного». И. БЕРЕЗНИКОВСКИЙ, корреспондент ТАСС

## Г. Юрьева ЧЕЛОВЕКУ В БЕЛОМ ХАЛАТЕ

Ты — земля  
И вода,  
И ветер.  
Ты — весенних цветов  
Букеты.  
Ты — встречи, расставанья.  
И рассветы.  
Ты — осень, и зима,  
И лето.  
Ты — все на свете  
Для тех, кому сумел  
Вернуть все это,  
То есть — жизнь.  
А значит ты —  
Любовь, тревога,  
Радость.  
Удача, неудача,  
Слабость...  
Паденье вниз,  
И валеты к небу —  
Всё — всё!  
И сладкое и горькое.  
Все. Вплоть до хлеба.  
Потому что ты  
После матери.  
Второй волшебник,  
Жизнь могущий дарить.  
И как же не склониться  
Пред тобою?  
И не тебя ли благодарить  
Из века в век?  
И вместе с солнцем,  
Ветром и водой  
Целует твои руки  
Человек.

МУЖЧИНА лихо опрокинул рюмку, другую. Он стал весел. Почему-то казалось, что силы прибыли, на языке вертелись остроты, щеки. Все вокруг казалось в розовом свете. Хорошо! Кому?

Давайте посмотрим, что же происходит на самом деле? Обычное опьянение, возникающее при употреблении алкоголя, является острой отравлением этиловым спиртом. Этот общеклеточный яд при всасывании в первую очередь влияет на нервную систему. Вначале страдает процесс торможения, а процесс возбуждения начинает доминировать. Если продолжается действие алкоголя, то начинает страдать и процесс возбуждения, вплоть до падения чувствительности, угнетения рефлексов, иногда даже с падением сердечной деятельности.

Но у нашего мужчины еще не пострадало возбуждение, наоборот, возросло. Чуть начинаясь, подошел к автобусной остановке, повел головой на мощной шее (так ему казалось), увидел симпатичную женщину, рассыпался в комплиментах. Но подошел муж этой женщины, тоже с «пострадавшим торможением» в результате приема нескольких порций «разливухи», выпитой у ближайшего ларька.

Драка... Два бесчувственных человека наносили друг другу удары до тех пор, пока не вмешались посторонние и милиция. В отделении гнев и раздражение сменились приступом слезливости. Мужчины, которые еще недавно казались себе мужественными рыцарями, опровергиваются, защищая себя.

Травма? При драке испугалась и заплакала девочка лет пяти. Испуганно шарахнулась блондинка от страшного мата, изрыгаемого испоганенным водкой ртом. Подростки остались и с любопытством смотрели на зрелище. Хорошо, что этих пьяниц увезли в медвытрезвитель.

...Слышите, у соседей шум. Ревут дети. Сыплются стекла с третьего этажа и, наконец, на асфальт летит телевизор. Из подъезда вылетает растрепан-

КАЖДЫЙ ГОД мы отмечаем праздник представителей самой гуманной из всех профессий — День медицинского работника. Люди в белых халатах ежечасно, ежеминутно стоят на страже здоровья труящихся. В любую погоду, в любое время суток они готовы прийти на помощь, и тот, кто выбрал благородный путь охраны здоровья людей, почитаемый у нас человек.

С первых дней Советской власти Владимир Ильин Ленин придавал огромное значение делу здравоохранения. Многое сделано в Кузбассе, как и по всей стране, по строительству лечебных учреждений, санаториев и домов отдыха, улучшению медицинского обслуживания населения, лечению и профилактике различных заболеваний.

Ежегодно армию медицинских работников Кузбасса пополняют молодые врачи, сестры, акушеры, стоматологи, окончившие высшие и средние учебные заведения. С 1956 года существует Кемеровский государственный медицинский институт. Первый выпуск врачей состоялся здесь 8 лет назад. Свыше трех тысяч питомцев института — терапевты, хирурги, педиатры, стоматологи и санитарные врачи, работают сегодня в различных городах и селах Кузбасса.

В настоящее время в институте обучаются четыре с поло-



Снимки: студентки С. Кулагина и И. Палеко непрочь еще раз заглянуть в конспекты. Волнуются — ведь через пять минут сдача государственного экзамена.

На снимке: студентки С. Кулагина и И. Палеко непрочь еще раз заглянуть в конспекты. Волнуются — ведь через пять минут сдача государственного экзамена.

Фото И. Бессардинского. Студия «Кузбасс-Фото».

## СОВЕТУЕТ ВРАЧ ВРЕД АЛКОГОЛЯ

ная женщина с двумя детищами, она кричит: «Спасите!»

...На прием приходит женщина с сильнейшим расстройством нервной системы. Из расспросов выяснилось, что ведет нормальный образ жизни, никогда не болела, даже корью! В чем же дело? Муж пьет. Пьет очень сильно. Ревнует, житья нет никакого. Ревнует даже к сыну...

...На приеме у врача сидит красивый, чуть седоватый мужчина, лет тридцати пяти. Мнется, а потом говорит, что не может выносить супружеские обязанности. Хочется ребенка, увы! Стал раздражительным, вспыльчивым, недоверчивым. Что довело его до такой жизни? «Да, любил выпить... Очень здорово пил. Да и сейчас выпиваю».

...Или еще случай.

Молодой человек закончил институт. Поставлен, был на работу начальника цеха цинкового завода г. Белова, все хорошо. Да водка помешала. Из-за прогулов, пьяники были переданы мастером, затем слесарем и в конце концов разнорабочим по двору. Все это произошло в течение 5 лет. И таких примеров не один.

Мы увидели только малую часть людей, пострадавших от алкоголя. Причем, некоторые даже говорят: «Подумаешь, рюмка водки».

— Рюмка водки по случаю субботы, воскресенья, получки, аванса, праздника. Затем выпивки и без случаев, после работы — так возникает потребность утром и вечером опохмелиться. Идет время и употребление алкоголя становится все более частым. В результате — неприятности на работе, семейные неурядицы, отсутствие средств. Недавний общительный человек становится мрачным, придирчивым,

готовым по любому поводу вступить в скандал, нередко готов избить, разрушить. А потом привычка к спиртному заставляет доставать любыми средствами деньги. Лишь бы выпить. Продаются вещи. Неуклонно прогрессирует изменение личности пьющего; постепенно снижаются эстетические запросы, утрачивается интерес к семье, появляется в характере бесчувственность, эгоистичность, жестокость по отношению к близким людям.

Становятся возможными случайные связи, венерические заболевания. Со временем полностью исключаются нормальные супружеские отношения.

Надо решительно и твердо сказать пьяницам — нет! Из-за вас, пьяницы, страдают дети.

Зачатие в состоянии опьянения приводит к рождению больненых впоследствии детей, возможны различные уродства. По статистическим данным 30 проц. мертворождений — результат увлечения алкоголем отца или матери.

Конфликты в семье приводят к развитию нервозности у детей, способствуют раннему употреблению ими спиртных напитков, оказывают отрицательное влияние на их развитие.

Об этом нужно помнить всем, кто часто прикладывает к «зеленому змию».

Н. СУХОТИНА,  
невропатолог  
районной больницы.

За редактора Н. Г. СУХИНИНА

БЕЛОВСКОЕ МЕДУЧИЛИЩЕ объявляет прием учащихся на 1970-71 учебный год:

НА БАЗЕ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ НА II КУРС. На фельдшерское отделение и акушерское — срок обучения 2 года 6 месяцев.

НА БАЗЕ 8-ЛЕТНЕЙ ШКОЛЫ НА I КУРС. На фельдшерское отделение — только юношей. Срок обучения 3 года 6 месяцев. На медсестринское отделение — срок обучения 2 года 10 месяцев.

Поступающие в училище на базе средней школы подвергаются экзаменам по русскому языку и литературе (сочинение), химии — устно; на базе восьмилетней школы — по русскому языку и литературе (диктант) и математике (устно).

Заявления подаются на имя директора училища. К заявлению прилагается: документ об образовании (подлинник), 4 фотокарточки 3x4, автобиография, медицинская справка по форме № 286, характеристика для работающих — копия трудовой книжки, Паспорт или свидетельство о рождении предоставляемые лично.

Заявления принимаются: на базе 8 классов с 1 июня по 30 июля, на базе средней школы — с 1 июня по 15 августа. Вступительные экзамены с 1 по 20 августа. Начало занятий с 1 сентября.

Стипендия выплачивается на общих основаниях.

ОП 12468. Тираж 6327 экз. Типография г. Белова.